



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 121 (7408)

Четверг, 24 октября 1996 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

КОРОТКО

Недавно на базе элитной школы № 8 прошел очередной семинар по теме «Структура математики». Его проводили научный сотрудник центра развития образования г. Новосибирска А. И. Щетников, старший преподаватель кафедры высшей педагогики Красноярского университета С. В. Ермаков, сотрудник лаборатории «Психология в управлении» Красноярского университета А. В. Чепурной, психолог школы антропоники и регионального программирования В. И. Григорьев, группа студентов Красноярского психолого-педагогического факультета и Новосибирского педагогического университета.

Методика обучения слушателей на семинаре была самая разнообразная — лекции, доклады, работа в группах, общие заседания, психологические тренинги, рефлексия и другие.

В последний, седьмой день совместной работы, А. И. Щетников провел консультации по предметным знаниям как для преподавателей, так и для учащихся.

На первой странице одного из номеров газеты учителей Кузбасса «Педагогический поиск» помещена фотография небольшой группы детей. Эта веселая компания — артисты студии «Поюще пе-

рышко» Мысковского Дома детского творчества вместе с руководителем Т. П. Епифановой. Татьяна Петровна — талантливый и творческий педагог. Она сама поет, сочиняет стихи, тонко чувствует музыку, любит и умеет работать с детьми. И неудивительно, что студия известна не только в Мысках. На областном конкурсе «Юные звезды» Кузбасса младшая возрастная группа и певица из старшей группы Инна Проклякова получили дипломы первой степени. Успешно выступили ребята в телевизионном конкурсе «Золотой ключик». Их песня «Простоквашино» (текст к ней написала Т. Епифанова, музыку — В. Кречетов) стала лучшим номером конкурса. Радуют своим творчеством юные артисты жителей родного города. Их концерты — это красочные шоу, очень популярные у детей и взрослых.

Своеобразно проходят сейчас выступления народного хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика», посвященные нашему городу. В концертных программах принимают участие почетные граждане Мысков Герой Социалистического Труда Н. И. Колупаев и первостроитель Томусинской ГРЭС, бывший комсорг ударной комсомольско-молодежной бригады В. Н. Аржаев. Они рассказывают слушателям о некоторых страницах истории города, ТУ ГРЭС.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

В Кемерове прошел семинар для областных и городских средств массовой информации на тему «Реструктуризация угольной отрасли».

В семинаре приняли участие губернатор Кузбасса Михаил Кислюк, начальник управления по социально-экономическим проблемам угледобывающих регионов Министерства экономики России Игорь Кожуховский, заместитель главы администрации

области по экономике Сергей Лопарев.

Департамент социальной защиты населения полностью закрыл финансирование июльской пенсии в городах и районах области.

Начался первый этап финансирования августовской пенсии жителям сельских районов и городов Тайга и Юрга. На эти цели направлено 8,2 млрд. рублей.



Дважды двумя судами восстанавливается в должности директора колбасной фабрики В. Д. Сибикин. И оба раза мысковские судоисполнители не исполняют решения судов. Из директоров Сибикина убрали часть влиятельных работников колбасной фабрики после того, как он повел решительное наступление на хищения и коррупцию на этом предприятии.

18 октября возмущенные рабочие колбасной фабрики организовали пикеты перед Мысковским судом и администрацией города с требованиями о немедленном исполнении постановления Осинниковского суда от 9.10.96 г. К ним присоединилась группа горожан, в том числе пенсионеров. Последние требовали исполнения их прав.

Пикетчики передали главе администрации свои требования. Председателю суда В. А. Крикуновой эти требования передать не могли, так как она закрылась в кабинете, передав через вахтера, что готовит приговор по уголовному делу.

НА СНИМКАХ: во время пикетирования.

библиотеке книги из собственных запасов.

Конечно, печать тяжело-го времени не миновала городскую ЦБС: в будущем систему ожидает реорганизация. Так, Чувашинская и Берензасская библиотеки будут переданы под крыло местных сельских советов, а филиал на Первомайской, 26 вообще придется закрыть расширив за счет библиотеки поселка Ключевого. Сотрудники ЦБС очень надеются, что это единственные потрясения, которые их ожидают.

С. КОТОВЩИКОВА

БУДЕМ ОПТИМИСТАМИ?

Оптимизм, несомненно, вещь хорошая. Он поддерживает в нас надежду на лучшие времена, особенно, если больше ее поддерживать нечем. Именно оптимизм помогает Мысковской центральной библиотечной системе более или менее уверенно смотреть в будущее.

Если соседние Междуреченск и Новокузнецк переживали в текущем полугодии трудности с подпиской на периодику, то у нас, слава Богу, все прошло более или менее благополучно. Да и в будущий, 1997 год, сотрудники городских библиотек смотрят, мягко говоря, с надеждой. Городу на подпись нужны требуется чуть больше 70 миллионов рублей, и библиотекам пообещали, что необходимые деньги изыщут.

Книжный фонд тоже пополняется: где за счет взаиморасчетов с городскими магазинами «Купец», «Воскресенье» и «Комфорт», а где и за счет отзывчивых читателей, продолжающих жертвовать

ми изъяты. Материалы операции обрабатываются. Нарушителей ждут крупные штрафы.

В Первоуральске состоялся мини-турнир по хоккею с мячом среди юношеских команд. В нем приняли участие 12 сильнейших команд высшей лиги.

Первое место заняла команда «Кузбасс», три игрока получили приглашение в юношескую сборную России.

В рамках подготовки к чемпионату мира по хоккею с мячом, который пройдет в будущем году в Швеции, в эти дни в Архангельске проходит турнир, в кото-

ром принимают участие первая национальная сборная, команды высшей лиги и молодежная сборная России.

Как сообщили пресс-службе в областном комитете по физической культуре и спорту, трое спортсменов из команды «Кузбасс» — Сергей Тарасов, Владимир Баздырев и Алексей Федосов приглашены в состав первой национальной сборной. А в конце октября хоккеисты «Кузбасса» примут участие в турнире, который пройдет в г. Порво (Финляндия), где собирается мировая элита для подготовки к чемпионату мира по хоккею с мячом.

БЮДЖЕТ ДЕЛО ТОНКОЕ

На днях в областной администрации состоялся совет территорий и одновременно прошло расширенное заседание коллегии областного финансового управления. Одним из главных стоял вопрос о бюджете на 1997 год.

Исполняющий обязанности главы администрации А. М. Кульчицкий сразу по возвращении пригласил на совещание руководителей предприятий и организаций города. Рассказать было о чем. Неплатежи стали уже притчей во языцах. А у многих руководителей еще не сложилось правильного понимания порядка перечисления средств: многие считают первоочередными выплату заработной платы, регрессных исков и только потом платежи в бюджеты. С этим в регионе будет покончено. Под контролем областной чрезвычайной экономической комиссии, призванной стабилизировать финансовую ситуацию, начнут работать подобные городские комиссии.

Для неплательщиков налогов определены сегодня три пути: погашение долга, банкротство и, совсем уж незавидный, за сокрытие средств иметь дело с судебными инстанциями со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Практика взаимозачетов по погашению задолженности в бюджеты продолжится и в следующем году. Но уже в отношении пятьдесят на пятьдесят. То есть одна половина перечислением «живых денег», и только после этого расчета допускается погашение зачетом суммы оставшегося долга.

А. М. Кульчицкий и заведующая финансовым отделом ад-

министрации Т. П. Короткова довели до сведения руководителей основу расчетов доходов областного бюджета и его расходной части на предстоящий год, что следует учсть при формировании городского бюджета.

К тому же администрации города предстоит принять все мыслимые и немыслимые меры, чтобы не допустить снижения расходной части бюджета к уровню 1996 года. Иначе, как сказал Александр Михайлович, для города сложится ситуация смерти подобная. Одиннадцать дошкольных учреждений на сегодня переданы в муниципальную собственность, а на их содержание не получено ни рубля. Не лучше положение дел и в коммунальном хозяйстве. С 21 июля и по сей день обивают пороги вышестоящих руководителей представители администрации с просьбой об увеличении ассигнований на 21 млрд. рублей. Ответ один и на все времена — не ждите.

В случае принятия бюджета с дефицитом первой задачей должно быть изыскание источников покрытия дефицита. К ним можно отнести:

- привлечение кредитов банков;
- предоставление средств на возвратной основе, т. е. расчет только на свою разворотливость.

Второй задачей является первоочередное финансирование защищенных статей расходов (заработная плата, стипендии, пособия, питание, приобретение медикаментов).

Расходы на выплату стипендий учащимся средних специальных учебных заведений планируются из расчета 70% от минимальной заработной платы 75900 рублей с учетом районного коэффициен-

та. Дневная норма питания по общеобразовательным школам составит 1,5% от минимальной заработной платы.

Расходы на выплату ежемесячных пособий на ребенка определяются исходя из численности детей и среднего размера пособия 69069 рублей в месяц. Кроме того, на детей одиночек матерей; детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, а также на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву, размер пособий будет увеличен на 50% в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Планируются и целевые расходы:

- на реализацию законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О погребении и похоронном деле»;
- на содержание переданных в муниципальную собственность объектов жилья и соцкультбыта;
- на содержание милиции;
- на содержание пожарной охраны;

- фонд медицинского страхования;
- предоставление средств на возвратной основе, т. е. расчет только на свою разворотливость.

- на содержание переданных в муниципальную собственность объектов жилья и соцкультбыта;
- на содержание милиции;
- на содержание пожарной охраны;

- фонд медицинского страхования;
- на содержание переданных в муниципальную собственность объектов жилья и соцкультбыта;
- на содержание милиции;
- на содержание пожарной охраны;

- фонд медицинского страхования;
- на содержание переданных в муниципальную собственность объектов жилья и соцкультбыта;
- на содержание милиции;
- на содержание пожарной охраны;

- фонд медицинского страхования;
- на содержание переданных в муниципальную собственность объектов жилья и соцкультбыта;
- на содержание милиции;
- на содержание пожарной охраны;

гнозирования территории (Г. И. Пономарева) произвести расчеты для защиты строки расходов, последующих при реализации закона «О погребении и похоронном деле». Статистика печальная, до 900 человек в нашем городе ежегодно отправляются в мир иной.

Поручено также просчитать расходы на содержание пожарной охраны в городе. На сегодня сложилась дикая ситуация: стихии противостоят одна пожарная машина, к которой приставлены два пенсионера: водитель и пожарный. АО «ЦОФ «Сибирь» и АО «Сибирь» давно отказали городу в использовании своих подразделений пожарной охраны. Если при защите бюджета исключат финансирование этой службы в 1997 году, ничего другого не останется, как решать с руководителями вопрос введения налога на содержание пожарной охраны.

Всем приглашенным предложено представить в городскую администрацию данные по производственным объемам, а также имеющиеся мнения и предложения по формированию статей городского бюджета.

В заключение А. М. Кульчицкий сказал: «Богаче жить не станем — это однозначно. На кремлевские звезды с надеждой смотреть бесполезно. Утвержденный городской бюджет должен стать для руководителей предприятий всех форм собственности Законом. Руководителям пора прекратить походы в городскую администрацию для решения финансовых проблем. Поиск резервов, рациональное использование того, что имеем, далеко не последние варианты получения дополнительных средств. Крепко поработать предстоит всем».

Л. СОЛОДОВНИКОВА.

ПО КУЗБАССУ, ПО РОССИИ...

В ряду областей западносибирского региона Кемеровская область за 9 прошедших месяцев текущего года занимает пятое место по уровню криминогенности. Здесь было совершено с января по октябрь 32609 преступлений, в то время как в целом по России таких было зарегистрировано 1 миллион 981 тысяча 158. Это чуток меньше, чем за тот же период прошлого года, что удивительно, ведь оснащенность милиции не улучшилась, а боеспособность криминальных структур едва ли понесла какие-либо существенные потери. Тем не менее, в стране удавалось раскрыть каждое третье преступление (70,7 процента), а в нашей области раскрываемость совершенных преступлений составила 67,1 процента, и по данному показателю Кемеровская область вышла на четвертое место.

Как всегда, в ряду противоправных действий доминируют преступления из категории тяжких. В России их было совершено 1 миллион 95 тысяч 729, в нашей области — 21500. Ряды криминальных группировок неизменно пополняются за счет «рекрутов» из молодежи. О том, что преступность «молода», говорят и цифры: 152924 преступления совершено малолетними преступниками в РФ, 3567 — в Кемеровской области. В этом показателе мы чуть-чуть «поотстали» от Новосибирской области и Красноярского края, но удельный вес тем не менее продолжает оставаться самым высоким по западносибирскому региону — 15,8 процента.

Кемеровская область лидирует и по некоторым другим показателям, в частности по удельному весу преступлений, совершенных ранее судимыми (33,8 процента) и пьяными. На «почетном» третьем месте — по количеству «уличной» преступности, на первом — по количеству умышленных убийств. В Кемеровской области их было совершено 834 (раскрываемость составила 76,6 процента), в целом по России — 22342 (77 процентов). Кроме того, в городах кузбасского региона за анализируемый период было зафиксировано 1685 фактов нанесения тяжких телесных повреждений, 598 фактов разбойных нападений.

Среди прочих областей и краев региона Западной Сибири наиболее благополучной можно считать Томскую область: здесь даже зафиксировано значительное снижение по наибольшему ряду позиций в шкале категорий преступлений.

Подготовила
С. ЗАВЬЯЛОВА.

ДОЛГ ТЕПЛОТОЙ КРАСЕН

У Н. В. Гоголя есть крылатое выражение о бедах России. В частности, он назвал две: дороги и дураки. Сегодня бы Николай Васильевич продолжил этот список на нескольких страницах. И в первую очередь упомянул бы теплоснабжение. Но отойдем от истории и окунемся в наши будни.

Первого сентября центр города получил горячую воду, чего раньше не бывало. Хвалить за это коллектив муниципального предприятия «Тепловик» надо. Такую работу провернули! Здесь трудятся люди, которые не считаются со временем, неувязками, задержкой заработной платы. Все бы так чувствовали свою долю ответственности.

Директор предприятия Валерий Николаевич Солиенко, не очень многословный в беседе с

корреспондентом, сильно хвалил никого не стал, показал план мероприятий по подготовке к отопительному сезону. Процент выполнения предельно высок. По себе ощущаем. В детских учреждениях детишки меньше стали кашлять и хлюпать носиками. Старики по два байковых одеяла на себя не складывают. Хватает и одного.

Не перехваливать бы «Тепловик», не сглазить. Но по всем заделам ему это пока не грозит, особенно по нынешним финансовым временам. Скрипят, но едут. В данное время в действие включено два паровых котла. Столько же в резерве. Полным ходом готовят-

ся два водогрейных. «Тепловик» гарантирует теплоснабжение в центре города.

С экологической точки зрения туча дыма над самой высокой мысковской трубой — зло. Зато тепло. Вот если бы еще было нормальным финансирование. Дадут машинисту котла мешок муки, вот и плати за все про все. А машинисты — женщины. Где взять деньги? На все: трубы, соль, задвижки, даже на дежурную фуфайку и болотные сапоги для сантехников?

18 октября собрались тепловики на свое горячее собрание. Пригласили и. о. главы администрации

А. М. Кульчицкого, заместителя главы В. В. Пануровского, курирующего наш быт. В ответ на денежный вопрос Александр Михайлович пообещал изыскать средства для погашения задолженности по заработной плате в ближайшие дни. В. В. Пануровский и В. Н. Солиенко гарантируют воду давать в город бесперебойно в течение года.

Итак, первую проверку мы прошли.

В. КРОТОВ.

P.S. Конечно, этой заметкой тема работы службы теплоснабжения в центре города не ограничивается. К проблемам «Тепловика» мы еще вернемся. А пока, как говорили на флоте, держать пары!

СТАТИСТИКА

О ЦЕНАХ ПРЕДПРИЯТИЙ — ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

В 1996 г. в промышленности, как и на потребительском рынке, наблюдалась тенденция замедления инфляционных процессов. Если в январе-сентябре 1995 г. среднемесячные темпы прироста цен в промышленности составляли 11,2%, то в текущем году они сократились до 2%. За период с начала года цены предприятий-производителей на готовую продукцию увеличились на 19,8%.

В отраслях топливно-энергетического комплекса цены изменились неоднократно. С начала года трижды (в январе, апреле и августе) повышались тарифы в электроэнергетике. Об-

щее их удорожание составило 28%, в том числе на электроэнергию — 25%, теплоэнергию — 33%. Тарифы для населения сохранились на уровне апреля и составили 60 рублей за кВт·ч.

В течение года неоднократно изменялись цены на уголь разных марок. В целом удорожание составило 18%, причем на энергетический уголь — 26%, уголь для коксования — 13%. Средняя цена тонны угля в конце сентября сложилась в размере 1,1 тыс. рублей, в том числе уголь для коксования — 130, энергетического — 132 тыс. рублей.

На продукцию черной металлургии за 9 месяцев цены увели-

чились в среднем на 15%. Темпы прироста цен по основным видам продукции составили: на ферросилиций — 43%, листовой прокат — 21%, чугун — 14%, сортовой прокат — 14%, кокс — 0,7%.

Рост цен в химической промышленности (13%) был вызван удорожанием продукции основной химии (на 35%): соды каустическая (на 86%), серной и азотной кислоты (на 59% и 40% соответственно), минеральных удобрений (на 31%). Цены на химические волокна и нити, синтетические смолы и пластмассы возросли на 19%, лакокрасочные материалы — на 14%, пластмассовые изделия — на 1,2%.

На 26% повысились цены в машиностроении. Опережающими темпами росли они на товары культуры (на 38%), продукцию электротехнической промышленности (на 36%), химического машиностроения (на 29%). Продукция горно-шахтного машиностро-

ния подорожала на 22%; комплексы и механизированные крепи — на 29%, конвейеры шахтные скребковые — на 26%. Цены на технологическое оборудование для пищевой промышленности не изменились.

В лесной и деревообрабатывающей промышленности прирост цен по сравнению с декабрем прошлого года составил 32%, в том числе на пиломатериалы — 14%, мебель — 23%, лесоматериалы круглые — 48%, дверные блоки — 69%, оконные блоки — 75%.

Продукция промышленности строительных материалов за 9 месяцев подорожала на 47%, что в 2,4 раза выше среднего показателя по промышленности. Одной из причин явилось значительное увеличение цен на кирпич, сборные железобетонные и бетонные конструкции (на 52-59%), нерудные строительные материалы (на 54%).

В легкой промышленности цены

возросли на 41%. Максимальное их увеличение отмечено в швейной промышленности (на 69%), значительное — на шелковые ткани готовые (на 40%) и трикотажные изделия (на 25%).

В пищевой и мукомольно-крупяной промышленности, где спросовые ограничения оказывают решающее влияние на изменение цен, темпы их прироста были низкими соответственно 13% и 8%. За счет уделывания муки снизились на 3% цены на макаронные изделия. Отсутствие рынков сбыта привело к снижению на 13% цен на табачно-махорочную продукцию. Вместе с тем ускоренными темпами росла цена на вино (на 86%), пиво (на 87%), водку (на 40%), безалкогольные напитки (на 30%), спирт (на 29%).

Кемеровский областной комитет государственной статистики.

"ШКОЛЯР"

**УЧИСЬ,
НЕ ЛЕНИСЬ
И ПИШИ
В «ШКОЛЯР»**

Пройдут последние дни октября, и более чем в двухстах классных журналах школ города будут выведены оценки за первую четверть. Их не поставят лишь ученикам одиннадцатых, девятых да первых классов. С окончанием первой четверти подводятся первые итоги знаний школьников в новом учебном году.

Будущим выпускникам с первых дней занятий педагоги говорят о предстоящих экзаменах, вопросах билетов. Им не верится, что это скоро будет. Но быстро летит время. Считай, первая

четверть прошла. Наступившие осенние холода, а затем зима не сильно влекут на улицу — самое время засесть за учебники. Не оставляя на потом то, что можно сделать сегодня. Сегодня 514 будущим выпускникам школ города надо определиться в выборе профессии, месте учебы...

По данным комитета по образованию, почти восемьсот учащихся средних и старших классов углубленно изучают разные учебные дисциплины. Например, международный английский язык помимо уроков учат более 200 человек, немецкий — более ста, естественно-научные предметы — 170 человек и т. д. Может быть, это поможет школьям в выборе профессии.

Еще далеко до этого момента первоклассникам. Им можно позавидовать, дескать, у них впереди вся беззаботная школьная жизнь. Но и у самых маленьких учеников сейчас ответственный период. Как много всего они узнают каждый день в школе. В начале второй четверти они закроют последнюю страницу своей первой школьной книги. У 780 первоклассников будет праздник «Прощание с Букварем».

Всего в этом учебном году в 18 средних, вечерних, сельских, начальных школах Мысков обучается 8205 учащихся. Такого многочисленного коллектива нет ни на одном предприятии города.

Для вас, школьники, которые составляют почти шестую часть населения города, вновь выходит страничка «Школьяр». Какой ей быть, зависит от вас, учеников всех классов и всех школ города. Пишите нам, звоните нам, приходите в редакцию газеты «Вариант», которая находится в здании администрации города в 24-м кабинете. Предлагайте нам свои темы, первые рассказы, стихи, расскажите о трудностях и успехах, первой любви и первом разочаровании...

Предварительно вы можете позвонить по телефону 2-01-44.

Л. РУСАНОВА.

В этом учебном году в средней школе N 2 начал работать урок лечебной физкультуры, ведет который Юлия Геннадьевна Серова. Он направлен на укрепление здоровья, осанки, способствует уменьшению неврологических заболеваний и заболеваний органов дыхания. Занятия Юлия Геннадьевна проводит по специально отобранный методике. Ребята чувствуют себя здесь раскрепощенно, с удовольствием делают различные занятия и с бодрым настроением отправляются на очередной урок.

НА СНИМКЕ: Юлия Геннадьевна Серова; во время занятий.

Фото Н. СИМОНОВА.



ИЗ ШКОЛЬНИКОВ — В СТУДЕНТЫ

Все шесть мысковских выпускников 1996 года — обладателей серебряных медалей и документов об образовании специального образца стали студентами престижных высших учебных заведений Сибири. Все они наступили на вступительных экзаменах подтвердили знания, полученные в школах. Сейчас Ирина Покровская — студентка строительного факультета СМИ, Полина Гусева учится на

экономическом факультете Новосибирского государственного университета. Обе они выпускницы средней школы N 1. Светлана Олейник, закончив среднюю школу N 3, тоже учится в СМИ. Игорь Стеблев, выпускник средней школы N 2 — студент финансово-экономического факультета Томского государственного университета. Закончив Подобасскую сельскую школу, И. Сарина и Д.

Нестеров тоже сделали свой выбор вузов. Ирина — студентка Омской академии железнодорог, а Денис — Омского юридического института.

По данным комитета по образованию администрации города, из 464 выпускников 1996 года в вузы поступило 152. Почти треть. Знай наших! Теперь бывшим школьникам, уже посвященным в студенты, главное — задержаться в

вузах. Для этого надо не жалеть сил и грызть грани науки днем и ночью (последнее рекомендуется лишь в период сессии). 154 выпускника школ города поступили в средне-технические учебные заведения, в профтехучилища — 15, на работу устроились 13 человек. Дай Бог и остальным правильно определить свой выбор профессии в жизни. А его даже в нынешнее время не всегда определяет только кошелек родителей.

ЭТО ЧУДО РБС

У меня идут годы. Будет мне... Во все времена перед подрастающим поколением вставали вопросы: кем быть? каким быть? Определиться в этом, выявить свои стремления и таланты помогают в наше время школьникам детско-юношеские организации. В нашем городе практически в каждой школе есть своя детская организация. В средней школе N 6 — это «Альюр», в первой — «Легенда», в пятой — Омид, в третьей — «Мы», во второй — «Шоу». Несмотря на разные названия, их объединяет городская детско-юношеская организация «Дюна», которая входит в областную детскую организацию «Кедр». Последняя, конечно, не без помощи взрослых, организовала в конце лета под г. Кемерово школу активистов из разных городов и сел Кузбасса. Эта школа называлась РБС (республика беспокойных сердец). Мне вместе с другими представителями мысковских школ посчастливилось побывать там.

Последнюю неделю сентября ученики средних и старших классов Подобасской сельской школы работали на полях СХПК «Берензас». Они убрали морковь с поля общей площадью десять гектаров. Пример в работе показал 8 «а» (классный руководитель Т. И. Афонина). Не отставали от старших и самые младшие помощники — ребята из 5 «а» (О. А. Белоносова) и 5 «б» (Н. Г. Сидорова).

Дело у привычных к труду учеников сельской школы спорилось. Способствовала этому теплая солнечная погода.

Добрая традиция — сотрудни-

мы старались многому научиться и побольше узнать в РБС. Благо, для этого были созданы все условия. Нам читали лекции, учили разрабатывать устав РБС, составлять планы мероприятий и проводить их. Для нас работали разные кружки: «Школа выживания», «Историко-бытовой танец», «Бесконфликтное общение» и другие.

РБС была разделена на отряды. Днем мы учились по разным программам: «Лидер», «Игра — дело серьезное», «Свой голос» и другие, а вечером на общем мероприятии каждый мог показать другим, чему он научился, что умеет и чему может научить других.

Мне очень понравились и запомнились в РБС такие большие мероприятия, как «Карнавал», «Лирический вечер» и многое другое.

За двенадцать дней, проведенных в РБС, у меня появились новые друзья. Я научился оценивать свои поступки, дела дня, а также других людей. Все это без сомнения, пригодится в работе детско-юношеской школьной организации.

Для меня РБС стала страной чудес, где было просто здорово!

А. МАЛЬЦЕВ.

ЧЕМ МОЖЕМ — ПОМОЖЕМ

чество школьников и совхоза обходно выгодна. Предприятию нужны помощники в уборке урожая. И они вполне устраивают взрослых. А ученикам надо заработать деньги на нужды школы. Ведь сейчас в этом учебном заведении, как, впрочем, и во многих других, нет самого элементарного и необходимого: мела, тряпок, электролампочек и т. д.

для учеников.

Директор Подобасской средней сельской школы Н. И. Сидорова считает, что на следующий год они будут со своими овощами.

Рядом со школой на четырех гектарах весной будет разбит сад. Там посадят саженцы фруктовых деревьев, а также различные овощи.

А пока в октябрьское расписание уроков с 5 по 11 классы здесь внесены небольшие изменения. Вместо общественно-полезного труда и сельхозурок идут уроки математики, химии, физики, литературы и др. учебных предметов.

ПРЕЕМНИЦА ВАНГИ

Недавно с кратким визитом в Калмыкии побывала президент Лиги женщин мира, парapsихолог, кандидат психологических наук Бойка ЦВЕТКОВА. Помимо этого, она еще известна тем, что ее считают преемницей знаменитой болгарской прорицательницы Ванги.

На пресс-конференции гостья подробно рассказала о своей работе в Лиге женщин мира, а также поделилась воспоминаниями о Ванге. Всех интересовали последние предсказания, сделанные Вангой перед смертью.

Скажите, пожалуйста, что говорила Ванга о России и ее будущем?

— Ванга любит Россию так же сильно, как и Болгарию, считает наши народы кровными братьями. Я намеренно не употребляю прошедшего времени, потому что Ванга и сейчас находится рядом с нами. Ведь она постоянно говорила: не хороните меня, я всегда буду с вами. Многие ее предсказания касались вашей страны. Она всегда называла Россию великой

силой и не видела ее разделенной, напротив, много раз говорила: те, кто отделился, вернутся.

Какими были последние предсказания Ванги?

— Их очень много, и они касаются совершенно разных вещей. Ванга очень просила меня помочь людям научиться любить друг друга. Когда они перестанут враждовать, сказала она, тогда мир изменится. А сейчас люди терпят наказание от Бога, им еще предстоит испытать тяжесть своей кармы. Будет голод, появится множество новых болезней, наступит и такой момент, когда золото станет дешевле воды. Это ни в коем случае не подразумевает всемирную катастрофу. Предсказание о том, что в 2000 году наступит конец света, — глупость. Когда перестанет существовать Сирия, когда она исчезнет как государство, тогда на Земле и свершится какая-то катастрофа. Но это случится не скоро, возможно, через тысячу лет. Такова наша карма, однако не надо забывать, что многое зависит от самих людей.

Рождение и смерть — великие тайны человечества. Как эта удивительная женщина готовилась к предстоящему уходу в иной мир?

— Бессспорно, Ванга была феноменом. Я имела счастье находиться рядом с ней в течение восемнадцати лет, и за это время многому научилась у нее. Иногда я говорила ей: «Как парapsихолог, я не могу верить тебе», а она просто улыбалась в ответ. Несколько лет назад здесь, в России, я пережила большую трагедию, и Ванга сумела спасти меня. Я сделала все, чтобы победить ее смерть, но невозможно изменить то, что решил сделать Бог. Ванга знала о своей болезни, но ни с кем не делилась этой тайной. Об этом знали я и еще двое врачей. Тот день, когда она легла в нашу правительственные больницу, ни я, ни принявшие ее врачи никогда не забудем. Это было 3 августа, в тридцать часов. Она сказала нам: вот я пришла и хочу быть с вами, когда умру...

Некоторые газеты писали, что Ванга якобы ушла с улыбкой на лице. Это не так. Десять дней я круглосуточно сидела возле больной Ванги. За сутки до смерти я

увидела слезы на ее глазах. Она все-таки была такой же, как и мы, и ей было грустно от того, что она умирает. В этот день она показала мне тот другой мир, и могу вам сказать, что он действительно существует. Я увидала огромную пустыню с одним огромным домом...

В свой последний день Ванга хотела рассказать обо всем, о чем не успела. Я снимала ее кислородную маску, и она все говорила и говорила. До двенадцати часов ночи была с ней, ушла, когда ей стало лучше. На следующее утро пришла в больницу в восемь часов утра, попросила врачей принести ей завтрак. Ванга ни с кем не разговаривала, а когда ей внесли завтрак, она закрыла свои глаза навсегда. Лечащий врач, увидев на мониторе прямую линию, вывел меня. Это было в 10 часов 10 минут 10 августа.

Оставила ли Ванга духовное завещание?

— Многие спрашивали Вангу, кто же наследует ее феномен. Она всегда отвечала, что это дело Господне, ему и решать. Ей часто задавали и такой вопрос: какими мы должны быть? И она говорила: «Прежде всего вы должны быть людьми» или «Сделай добро и брось его за спину», «Сделаешь добро, надейся. Сделаешь зло — жди его обратно».

Сергей ЧЕДЖИКОВ,
корр. (ИТАР-ТАСС).

ЛЮБОПЫТНО

ИГРАЛЬНЫЕ КАРТЫ

Знакомство с картами происходит разными путями. Кого-то заинтересовало раскладывание пасьянса или игра в «Дурачка», а возможно, в одну из коммерческих игр, где требуется известное искусство, а кто-то сблазнился азартной игрой, когда выигрыш или разорение — дело слепого случая. Но карты служат не только для игры, они еще и предмет коллекционирования.

У карт долгая история. Вероятнее всего, они появились в Китае, о чем есть письменный источник. В словаре Чинг-це-Тунга говорится, что они изобретены в 1120 году, в 1137 году были в Китае уже в повсеместном употреблении. В Европе карты появились в период крестовых походов. Первое документальное известие относится к 1379 году, когда итальянский живописец Николло Кавелло под этим годом вносит в хронику своего родного города Витербо следующее: «Введена в Витербо игра в карты, происходящая из Сардинии».

Постепенно видоизменяясь, карты в XV веке во Франции приобрели тот вид деления на четыре масти, которые сохранились и сегодня. Предполагают, что обозначение мастей знаками выражает главные предметы рыцарского обихода: трефы — эмблема меча, пики — колья, бубны — знамени или герба, черви — щита.

Количественное соотношение в колоде карт мастей, листов, очков пытались объяснить многими версиями. Одна из них, для полной колоды в 52 листа с джокером, связана с мистикой. Так, число карт в колоде соответствует числу недель в году, количество карт каждой масти отражает 13 лунных месяцев года. Красный и черный цвета символизируют день и ночь, а четыре масти — времена года. Наконец, оценив валета, даму и короля соответственно в 11, 12 и 13, а туза за единицу, получим число дней в году, а второй джокер определит високосный год.

Уместно сказать, что вначале против распространения игры в карты повсеместно применялись жесткие репрессивные меры. Так,

в России, где карты появились в XVII веке, в Уложении 1649 года предписывается с игроками поступать «как писано в татех», то есть быть кнутом и рубить руки и пальцы. Возможность получения налогов от продажи карт привела к смягчению наказаний, и в XIX веке они ограничивались или штрафами, или кратковременным заключением в тюрьму. Естественно, строго преследовалось шулерство, как и любое иное мошенничество.

В России производство карт разрешалось определенным фабрикам, и колода карт поступала в продажу заклеенной бандеролью, выпущенной экспедицией заготовления государственных бумаг, что контролировалось специальным учреждением карточного сбора. Каждая колода в игорных домах допускалась для одной партии. Запрещенными картами признались иностранские, поигранные, выпущенные на тайной фабрике, а равно и карты с нарушенной бандеролью.

Доход от налога с продажи карт, надо полагать, был существен-

— по данным сохранившихся статистических ежегодников Германии, с 1882 по 1894 год было реализовано более 37 миллионов колод карт. Любопытна и статистика того времени об увлечении в Германии картами. Каждый взрослый немец тратил на игру в карты 684 часа в год, то есть при рабочем дне в 8 часов около трех месяцев.

Коллекционеров в первую очередь привлекает высокое графическое мастерство изготовления карт. Особенно популярна эта форма коллекций в Германии. Например, Герберт Шмидт, иллюзионист одного из цирков, собрал более 250 колод. В его коллекции есть диковинные круглые карты, самые маленькие (1x2 см), и самые большие (12x17 см), самые старые, китайские, 175-летней давности карты из тончайших деревянных дощечек, и карты для слепых с выпуклыми знаками.

В Германии стараниями коллекционеров созданы два музея игральных карт, в Штутгарте и Баден-Бадене. Наиболее полная

коллекция в последнем, и отражает многовековую историю карт. Карты средневековья были настоящими произведениями искусства, изготавливались они, как правило, в форме круга и не имели современного двойного рисунка. Музей имеет разрисованные от руки карты 1511 года с изображенными на них сюжетами из солдатской жизни — немецкие ландскнехты разыгрывают партию за партией на своих барабанах, а, проигравая ставку, расплакиваются своей военной добычей. Еще более старые карты, которыми пользовались почтенные бюргеры в 1440 году, украшены геральдическими фигурами. Но самый популярный объект на ста-ринных игральных картах — исто-

рия. Так, в 1865 году выпущены «карты единства», в которых выражалось стремление немецкого народа к общегерманскому государству вместо множества мелких княжеств, которые, по образному выражению, можно было... унести на подошве сапога. В 1815 году в Лейпциге появились карты, посвященные знаменитой «битве народов» и изображавшие, помимо батальных сцен, портреты военачальников, в том числе и русских офицеров, отличившихся в войне с Наполеоном. Разумеется, не меньшим успехом пользовались веселой компании подвыпивших бюргеров и карты XV века, на которых если их поднести близко к огню, возникали за безобидными картинками рисунки весьма сомнительного содержания.

В полные колоды карт, предназначенные для игр типа покера, включают карту без указания масти, именуемую джокером (в переводе с английского — шутник). Изображенный на ней забавный клоун также может стать предметом коллекции. Например, донецкий коллекционер Е. Малеха за 30 лет собрал полторы тысячи джокеров разнообразных по форме, исполнению и рисунку из колод многих стран мира.

Но и этим не исчерпывается интерес коллекционеров к картам. Художественно выполненная оборотная сторона их — «рубашка» может составить занимательное собрание.

Олег ЧУЛКОВ.

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города глубоко скорбит по поводу смерти ветерана спорта

БОБИНА

Ивана Семеновича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города выражает глубокое соболезнование директору ДЮКФП Ларисе Анатольевне Кутчер по поводу трагической гибели ее мужа

КУТЧЕР

Владимира Генриховича.

Работники культуры выражают искреннее соболезнование родным и близким трагически погибшего

КУТЧЕР

Владимира Генриховича.

Коллектив Мысковской птицефабрики выражает искреннее соболезнование семье Кутчер по поводу трагической гибели

КУТЧЕР

Владимира Генриховича.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2529.